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Mix énergétique français et utilisation des centrales à charbon
Question écrite n° 33526

Texte de la question

M. Fabrice Brun attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique sur le mix énergétique français et
le recours à l'utilisation de centrales à charbon. Faute de production d'électricité nucléaire, éolienne et
photovoltaïque suffisante à certaines périodes, la France a commencé à faire tourner ses centrales à charbon
ces dernières semaines. Cette décision résulterait du manque de vent et de contraintes techniques chez EDF,
qui pâtit par ailleurs d'un encombrement d'opérations de maintenance et d'un décalage de son planning de
travaux lié au covid-19. À ce jour, 22 réacteurs nucléaires sont en maintenance en France sur les 56 dont
dispose le pays. Selon les données publiées par le gestionnaire du réseau de transport d'électricité RTE, la
France a allumé ses centrales à charbon ces dernières semaines pour pouvoir éviter d'importer de l'électricité de
pays tiers. Présentant un danger environnemental, les quatre dernières centrales à charbon de France (Le
Havre, Saint-Avold, Cordemais et Gardanne), qui produisent des quantités massives de dioxyde de carbone,
devaient fermer à la fin de l'année 2022 au plus tard. Dans le contexte actuel, EDF estime toutefois que ces
centrales sont indispensables car elles démarrent très rapidement, alors que dans certaines régions il n'y a que
très peu d'alternatives. C'est pourquoi il lui demande de lui transmettre un état précis de l'utilisation de ces
centrales et les mesures envisagées pour équilibrer le mix énergétique et respecter l'objectif de fermeture à fin
2022 des centrales à charbon. Il lui demande également si, en plus de l'utilisation de centrales à charbon, le
pays a été contraint de se fournir chez des pays tiers, et notamment l'Allemagne qui utilise également des
centrales fonctionnant avec cette énergie fossile.
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